
MENIGHETSBLAD
  Nummer 1, mars 2026, 78. årgang



3

LEDER
menighetsbladet@jevnaker.kommune.no

Jevnaker menighetsblad
Utgiver: Jevnaker menighetsråd
Redaksjon: Kirkeverge Helle Keiseraas, Kristin 
Skaarud og Øyvind Sogn
Jevnaker menighetsråds brukskonto: 
2030.66.00290
Redaksjonen avsluttet 25.02.2026
Foto Randsfjord kirke: Hans Jacob Finstad
Foto Jevnaker kirke: Anne Sofie Hval
Forsidebilde: Kristin Skaarud
Trykk: Yello Media AS, Opplag: 3100
Grafisk design: Byrå Burugla 

Kirkegata 6, 3520 Jevnaker
(Samfunnshuset, til venstre for hovedinngang)
Postadresse: Postboks 60, 3521 Jevnaker

Telefon: 400 03 885 (Dette telefonnummeret  
kan ikke ta i mot SMS.)

E-post: mhk@jevnaker.kommune.no
www.jevnaker.kirken.no
www.facebook.com/KirkeniJevnaker

Kontortider
Mandag	 10.00 – 14.00
Onsdag	 10.00 – 14.00
Torsdag	 10.00 – 14.00

Kontaktinformasjon
Sokneprest Lena Rós Matthíasdóttir
452 41 792, lm677@kirken.no

Kantor Kari Monsen Sødal 
930 36 773, 
kari.monsen.sodal@jevnaker.kommune.no

Kirkeverge Helle Keiseraas
906 97 474, kirkevergen@jevnaker.kommune.no 

Kirketjener Randi Dehs Grasbakken 
413 11 166, 
randi.dehs.grasbakken@jevnaker.kommune.no 

Kirkegårdsarbeider Børre Øverby 
480 56 790, 
borre.martin.overby@jevnaker.kommune.no

Menighetspedagog Hilde Gunnerød Hoelsveen 
407 23 094,  
hilde.gunnerod.hoelsveen@jevnaker.kommune.no

Kontorfullmektig Kristin Skaarud 
920 77 916,  
kristin.skaarud@jevnaker.kommune.no

JEVNAKER MENIGHETSKONTOR



Vår i kirken

Når Gud skrur opp termostaten begynner vi alle å blom-
stre litt mer, samtidig som vi ser de små krokusene 
strekke seg opp fra en mørk og frossen jord. Se bare så 
fargerike og rette i ryggen de er. Slik kan også vi være, 
fargerike og sterke mennesker som strekker oss i sjel og 
sinn mot det evigvarende og livgivende lys. 

Alt blir så mye lettere, nesten som om kirketårnet 
plutselig strekker seg hakket lenger opp i lufta. 
Det blir så mye å glede seg til, alle de kjærkomne 
«røde» dager i kalenderen, som gir et avbrekk, en 
hellig pause. Vi feirer som bare det, nasjonaldager, 
konfirmasjoner, påske, pinse … ja, livet er nå og vi 
pynter og steller, heiser flagget og skåler. 

Noen tar det lenger enn andre, rydder på loftet, vasker og 
maler både inne og ute: «Bare ett strøk til, så er det per-
fekt!» Og hvor ble det av alle mine lyse klær, gul og rosa, 
lyseblå og beige, det milde, skjøre og pene. Det er nesten 
som vi blir en levende preken om Guds ord som sier: «Se! 
Jeg gjør alle ting nye!» 

Ja våren er her, og vi feirer seieren og lyset, oppstand-
elsen og livet, midt i en verden som kan være så 
altfor mørk og vanskelig å være i. Det blir så tydelig, 
hvor heldige vi er som bor her i Norges frie og 
fredelige land. Så la oss ta imot våren i 
takknemlighet, med latter og innholdsrik glede over 
gavene vi gjerne tar for gitt. La oss juble over 
våren, gjennom blomster og kaker, pølser og 
is, og uforglemmelige øyeblikk med våre 
kjære. Dette er tiden til å skinne og vi merker 
det også i kirken. For i kirken, som i livet, er det 
alltid rom for latter og liv, blandet med det 
grensesprengende og livgivende påskebudskap… 
Vi gleder oss til å se deg!

God påske!

Lena Rós Matthíasdóttír

går til graven og når de kommer til graven er 
den åpen og tom. De møter en engel som sier:
«Hvorfor leter dere etter den levende blant de 
døde? Han er ikke her, han er reist opp.»

Påskens høydepunkt og under er opp-
standelsen. Der Jesus overvinner dødens 
makt. Klimakset i påsken er når kvinnene, 
disiplene og vi kan gledes over at Jesus er stått 
opp. At lyset har vunnet over mørket.

Frykt ikke mere! Evig er Han med. 
Troens øye ser det: Han gir liv og fred. 
Kristi navn er ære, seier er hans vei. 
Evig skal Han regjere, aldri frykter jeg.
(NS13, salme 197 – Deg være ære, v. 3)

Prost Kristoffer Lønning Tørressen

PÅSKEHILSEN
I skrivende stund er vi inne i fastetiden, og vi 
er med dette i forberedelsen til påsken. Vi har 
ikke så mye tradisjon i Norge for fullstendig 
faste, men det er ikke uvanlig at man faster fra 
enkelte ting. Uavhengig av om vi faster eller 
ikke så gir fastetiden oss en viktig oppfordring 
om å se utover oss selv og våre egne behov. Vi 
utfordres til å se de rundt og forsøke å se de 
behovene som er utenfor vår egen krets. 

En av disse utfordringene vi får er fasteaksjonen, 
der konfirmantene våre kommer til å ringe på 
dører på tirsdagen før påske. Da kan vi som tar 
de imot få spørre dem om hva pengene går til 
og vi får mulighet til å gi til noen som trenger 
det. Her er det ikke beløpet som er avgjørende, 
men det at vi gir. At vi gir etter evne og på den 
måten får bidra til at mennesker i andre deler 
av verden kan få det bedre. 

Når påsken innledes palmesøndag så er det 
med fest og mottakelse av Jesus som kommer 
ridende inn i Jerusalem. Han blir tatt imot 
som en konge og det kan se ut som at dette 
er innledningen på en solskinnshistorie. Men 
akkurat som de krimseriene eller krimbøkene 
vi leser i påsken, så tar ofte historien en 
dramatisk vending. Vi går noen dager frem 
og blir med på feiringen sammen med 
disiplene og Jesus på skjærtorsdag. Det som 
tilsynelatende er en vanlig feiring av det jødiske 
påskemåltidet, det er her vendingen kommer. 
Jesus blir forrådt av en av sine nærmeste natt til 
langfredag, og han blir arrestert og etter hvert 
dømt til døden. Disiplene som var til stede er 
har fått sjokkert, og de sørger over tapet av sin 
lærer og nære venn. 

Men akkurat som i en god krimhistorie så 
er det ofte en vending til, og vendingen i 
påskefortellingen skjer tidlig om morgenen 
påskedag. Da kvinnene som stod Jesus nær 
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MARSKALKER – EN 
GAMMEL SKIKK I 
GRAVFERDSTRADISJONEN 

I eldre tid var det vanlig at to marskalker fulgte en gravferd. 
Dette var en høytidelig og ærefull oppgave, gitt av de nær-
meste pårørende til personer som hadde stått den avdøde 
nær – ofte gode venner eller kolleger.

Marskalkene stod som æresvakter ved kisten under se-
remonien i kirken eller kapellet, og de ledet prosesjonen 
videre til gravstedet. De bar egne marskalkstaver, gjerne 
pyntet med sørgeflor, som et synlig uttrykk for respekt og 
verdighet.

Skikken var særlig utbredt fram til midten av 1900-tallet, 
og enkelte steder levde den langt videre. I lokale aviser fin-
ner vi gravferdsreferater der marskalker nevnes helt fram 
mot slutten av 1980-årene. Å bli spurt om å være marskalk 
ble sett på som en stor tillitserklæring – et tegn på takk-
nemlighet og vennskap i møte med livets siste avskjed.

I Jevnaker finnes det fortsatt marskalkstaver i begge kir-
kene. Disse kan fremdeles tas i bruk, enten av kommende 
æresvakter eller som høytidelig pynt ved seremonien.

På digitaltmuseum.no finnes flere fotografier fra gravfer-
der i kirkene på Jevnaker. Takk til Randsfjordmuseet avd. 
Hadeland Folkemuseum for avtale om publisering av fo-
tografiene i denne artikkelen. Vi gjør oppmerksom på at 
eksemplarfremstilling (kopiering av fotografiene) eller vi-
dereformidling ikke er tillatt uten tillatelse fra Randsfjord-
museet.

Tekst: Øyvind Sogn

Over: Gravferd fra Jevnaker kirke, med marskalker først i gravfølget. 
Foto: HF1985/22:240 Foto: Nielsen, Arthur / Randsfjordmuseet (utsnitt)

Under: Gravferd fra Jevnaker kirke, med marskalker som æresvakter ved kista.
Foto: HF1985/22:243 Foto: Nielsen, Arthur/ Randsfjordmuseet

*Kilder: 
Gravferdsreferater funnet på https://www.nb.no/:  Hadeland, 
torsdag 21. april 1988 (Kari Wøien – Ål kirke i Gran) og Ringe-
rikes Blad, mandag 22. september 1980 (Helga Høghaug – 
Lunder kapell i Ringerike). 
Dybdahl, Audun: marskalk - ved bisettelser i Store norske lek-
sikon på snl.no. Hentet 6. februar 2026 fra https://snl.no/
marskalk_-_ved_bisettelser

Marskalkstaver, Jevnaker kirke 
(øverst) og Randsfjord kirke 
(nederst). Foto: Kirken i Jevnaker
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Tekst: Lena Rós Matthíasdóttír 

Kirkeåret i Den norske kirke følger egen syklus 
og årstider, en rytme som markerer Jesu liv, død 
og oppstandelse, og viktige hendelser i kirkehis-
torien. Året deles inn i ulike sesonger, som har 
sine egne temaer og farger. Dette gjenspeiles i 
søndagens gudstjeneste, gjennom tekstlesnin-
ger, musikk, salmer og kirkeårets farger. Vi som 
kommer jevnlig til kirke, får en dypere forståelse 
av Jesu liv og virke, samt kristendommens his-
torie og mystikk. Vi opplever rytmen i det kristne 
livet, som igjen åpner opp for refleksjon, spiritu-
ell vekst, feiring og fellesskap. 

Kirkeåret deles i 7 hoveddeler og starter med 
Advent. Så reiser vi igjennom årshjulets følgende 
tider: Juletiden, åpenbaringstiden, fastetiden, på-
sketiden, pinse og treenighetstiden. Siste søndag 
i treenighetstiden blir siste søndag i kirkeåret, 
så er vi tilbake til Adventstiden igjen. Hver kirke-
årstid har sitt eget tema og sin farge, markert 
med tekstilene i kirken: Advent er lilla/fiolett, med 
forberedelse til Jesu fødsel som tema, og vekt 
på håp og lengsel. Juletiden er hvit med inkarna-
sjonen av Kristus, og Guds fødsel i et menneske 
som tema. Åpenbaringstiden er grønn, med vekt 
på åpenbaring av Jesus for verden, gjennom de 
vise menn.

Fastetiden (langefaste) er lilla/fiolett, med vekt 
på bønn, faste og refleksjon over Jesus’ lidelse. 
Påsketiden er hvit, med fokus på det kristne 
kjernepunktet; Jesus oppstandelse fra de døde.  
Pinsen er rød og legger vekt på Den hellige ånds 
komme til disiplene og kirkens fødsel. 

Treenighetstiden er grønn, den lengste perioden 
i kirken, som vektlegger vekst i tro og liv i kirken. 
Den kristne tro er en fargerik tro som omfavner 
alle aspekter av den troende sitt liv. Fargene 
gjenspeiler dette og fungerer som en visuell 
påminnelse om de ulike sider av troen og livet:

Lilla/fiolett representerer bønn, omvendelse og 
forberedelse, indikerer sorg og ettertanke, men 

OM KIRKEÅRET OG FARGENE
  
NAVNET MINNELUND VED 
RANDSFJORD KIRKE ER 
VIGSLET OG TATT I BRUK

En nyetablert navnet minnelund ved Rands-
fjord kirke er nå i tatt i bruk, men før de første 
urnene kunne settes ned, skulle stedet åpnes 
og vigsles.

Det skjedde under en nydelig seinsommer-
himmel den 21. august i fjor, da den nye min-
nelunden ved Randsfjord kirke ble erklært 
som åpnet. Kirken i Jevnaker hadde invitert til 
åpen gudstjeneste, og mange hadde møtt frem. 
Etter gudstjenesten gikk forsamlingen i prose-
sjon ut til den nye delen av kirkegården, der 
vigslingen av navnet minnelund fant sted.

Kirkeverge Helle Keiseraas ønsket velkommen 
og fortalte om prosessen fra planlegging til fer-
dig resultat. Menighetsrådsmedlem Eirik Rosø 
Pladsen skapte en høytidelig ramme rundt 
markeringen med vakre toner fra salmen «Eg 

veit i himmerik ei borg» på saksofon. Deret-
ter foresto sokneprest Lena Rós Matthíasdót-
tir selve vigslingen, og avsluttet med disse or-
dene:

«Kjære menighet! Ved Guds ord og bønn er 
‘Navnet minnelund’ ved Randsfjord kirkegård 
nå vigslet og helliget til et hvilested for dem som 
er sovnet inn og til et fredens og ettertankens sted 
for oss som ennå lever. Fred være over denne 
kirkegård til oppstandelsens dag! I Faderens og 
Sønnens og Den Hellige Ånds navn.»

Vi gleder oss over at begge kirkegårdene i 
Jevnaker nå kan tilby både anonym minne-
lund, navnet minnelund, og felter for både 
urnegraver og kistegraver. Ved Randsfjord 
kirkegård er det per februar 2026 – drøye fem 
måneder etter vigslingen – satt ned seksten ur-
ner i den nye minnelunden. Det viser at dette 
har vært et kjærkomment og etterlengtet til-
bud for innbyggerne.

Alle tros- og livssynssamfunn som er virk-
somme på Jevnaker, har fått anledning til å 
gjennomføre en seremoni i forbindelse med at 
minnelunden tas i bruk.

Tekst og foto: Øyvind Sogn 

VÅRSOMMER

HØST VINTER

Lysmesse (en søndag i adventstiden)
Luciadagen (13. desember)
Kyndelsmesse (2. februar)
Samefolkets dag (6. februar)
1. mai (Arbeidets dag)
17. mai (Nasjonaldagen)
Sankthansdagen/Jonsok (24. juni)
Mikkelsmesse (29. september)
Reformasjonsdagen (31. oktober)
Høsttakkefest (gjerne en søndag i september)
Skaperverkets dag (gjerne på en søndag i treenighetstiden) og 

andre temadager (se Tekstboken) som menigheten bestemmer

MERKEDAGER OG TEMADAGER:

LITURGISK FARGE PÅ SPESIELLE DAGER
Hvitt: Maria budskapsdag, Sankthans (Jonsok), 
Mikkelsmesse, Allehelgensdag, andre helgendager
Rødt: Stefanusdagen (2. juledag), Aposteldagen 
(6. søndag i treenighetstiden), Olavsdagen (Olsok), 
andre martyrdager
Fiolett: Bots- og bønnedag
Grønt: Høsttakkefest, Skaperverkets dag
Grønt eller kirkeårstidens farge: 1. mai, 17. mai, 
Samefolkets dag (6. februar)

Dåp: hvitt eller kirkeårstidens farge
Konfirmasjon: rødt, hvitt eller kirkeårstidens farge
Vigsel: hvitt
Gravferd, skriftemål og sørgegudstjenester: fiolett

LITURGISK FARGE VED KIRKELIGE HANDLINGER 
UTENOM HOVEDGUDSTJENESTEN

er fargen for Kristus-høytidene, for renhet, fest og glede. 
er fargen for forberedelse, bot og sorg. 
er fargen for Ånden og kirken, blod, ild og martyrium. 
er fargen for vekst og livskraft.

HVITT ELLER GYLLENT

FIOLETT
RØD

GRØNN

DE LITURGISKE FARGENE:

KIRKEÅRET

Trekanten er symbol for den treenige Gud.
Sirkelen uttrykker evighetssiden ved treenigheten.

SYMBOLET I MIDTEN AV KIRKEÅRSHJULET
For kirkeårets dager med dato for inneværende år, se: 
www.kirken.no

Copyright © IKO-Forlaget, Oslo 2012 | Formgiving: Grete Haukelid | Trykk: Merkur-Trykk AS | www.iko-forlaget.no                                                                                          Best.nr. P742

også håp i forventningen om Kristus’ komme. 
Fargen oppfordrer til refleksjon over egen tro og 
liv, og oppmuntrer oss til å søke fornyelse. 

Hvit representerer glede, renhet og lys, opp-
standelse og seier over døden. Fargen bruker 
vi når vi feirer livets seier, både i Jesu fødsel og 
oppstandlse, men også ved andre feiringer av li-
vet, som f.eks. under dåp og vielser. Gyllent kan 
også brukes i stedet for hvitt. 

Grønn farge symboliserer vekst, liv og håp. 
Den representerer den åndelige, indre vekst og 
utvikling i troen. Grønn farge minner oss om 
den kontinuerlige vekst i tro og fellesskap, og 
oppmundtrer til å leve ut troen i hverdagen. 

Rød farge symboliserer Den hellige ånd, ild og 
kjærlighet. Den får oss til å oppleve kraften i 
troen og representerer både lidenskap for troen, 
blod og martyrdom. Den oppfordrer oss til hand-
ling og engasjement i troens navn, og minner oss 
om Den hellige ånds kraft og tilstedeværelse. 

Neste gang du kommer til kirken, vær gjerne 
oppmerksom på symbolikken og betydningen 
av dagen og perioden i kirkeåret. Det kan gi deg 
en dypere forståelse av det gudstjenesten for-
midler. Velkommen til kirke!
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12TIMER-FESTIVAL
Tekst og foto: Hilde Gunnerød Hoelsveen 

Siste lørdag i januar ble det på nytt arrangert 
12Timer-festival. Stedet var Jevnakerhallen og 
mange glade barn som går i 4. - 7. trinn var å 
observere. Festivalen ble arrangert av Joy-Time 
som jobber for tverrkirkelige arrangementer 
for barn og ungdom. Kirken i Jevnaker er med i 
planleggingen og gjennomføringen av festivalen 
og kan bekrefte mange fornøyde barn, ungdom-
mer, frivillige og andre ledere. Vi gleder oss
allerede til neste festival.
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HVA SKJER 
FOR BARN OG 
UNGE?
17. mars
Kirkerottene kommer tilbake til Randsfjord kir-
ke. Forestillingen er gratis og passer best for 
barn mellom 3 og 6 år, men alle er hjertelig vel-
kommen. Denne gangen er det Kirkerottene og 
Viggo i tårnet som vises. 

21.-22. mars
Kirkecamp i Jevnaker kirke. 10 og 11-åringer 
inviteres til å være med og overnatte i Jevnaker 
kirke. Det blir masse spennende å lære og gjøre 
hele kvelden, før vi prøver å finne roen og sove i 
kirkerommet. 

12. april
Konfirmantene holder gudstjeneste. Bli med og 
opplev en noe annerledes gudstjeneste. 

6. juni
Skapelsesdag på Speiderheimen. Årets 7-årin-
ger inviteres med på en dag med fokus på ska-
pelsen. 
 
FASTE TILBUD
0-2 år: Babysang og lek
Jevnaker babysang holder til på Randsborg 
menighetshus torsdager kl 11.00. Her møtes 
mange foresatte med barn for sang, lek, beve-
gelse og lunsj. Følg oss gjerne i facebookgrup-
pen Babysang Jevnaker. 

4 år – og oppover: Jevnaker barnekor 
Kari Monsen Sødal ønsker sangglade barn 
velkommen! Øvelse tirsdager kl. 17.30-18.15 i 
Randsfjord kirke. Dirigent: Kantor Kari 
Monsen Sødal, tlf: 930 36 773. Både nye 
og «gamle» kormedlemmer ønskes 
velkommen. 

 
5. -7. klassinger: Hekta junior
En onsdag i måneden, rett etter skolen fram til 
kl 17.30 på Randsborg menighetshus. Opplegg 
med underholdning, lek, spill, sosialt fellesskap, 
hobbyaktiviteter, lystenning og kort andakt. Da-
toer resten av våren er 25. mars og 6. mai. 

For ytterligere informasjon henvises det til  
www.jevnaker.kirken.no, facebooksiden til Kirken 
i Jevnaker eller Instagram. 
Spørsmål kan rettes til menighetspedagog Hilde 
Gunnerød Hoelsveen på telefon 407 23 094 
eller e-post: hilde.gunnerod.hoelsveen@jevnaker.
kommune.no. 

DÅPSOVERSIKT
Det anbefales at de som 
ønsker dåp også tar en titt på 
gudstjenestelista for å se hva 
slags gudstjeneste det er den 
aktuelle søndagen.

Jevnaker kirke:	
05.04.2026
24.05.2026
28.06.2026
02.08.2026
30.08.2026
27.09.2026
11.10.2026
15.11.2026
13.12.2026
25.12.2026

Randsfjord kirke:
26.04.2026
12.07.2026
16.08.2026
13.09.2026
18.10.2026

Randsfjord kirke 9. mai kl. 11.00
Marius Bratberg
Benjamin Hagen
Patrik Hagen
Joacim Olsen Sørum
Sanna Boork
Tuva Aalien Brekka

Randsfjord kirke 9. mai kl. 13.00
Jonathan Imsgard Andersen
Isak Slette
Anine Bråten-Lien
Madelen Kvello Nygård
Angelina Julia Ruud
Jenny Johansen Sandbakken
Louise Syversen
Mali Tvenge

Randsfjord kirke 10. mai kl. 11.00
Alise Brudere
Mathea Teie Haslestad

Jevnaker kirke 30. mai kl. 11.00
Vegard Smeby Fjørtoft
Aron Alexander Høgmoen
Emil Lafton 
Johannes Storøy Solberg
Jan Robin Garcia Teply
Lucas Sebastian Tjøstheim
Paul Endre Wårum Velo
Celine Amundfoss
Emilie Heggelund Bergedahl
Helle Heggelund Bergedahl
Mille Westbø Eriksen
Ragnhild Arnesen Velo

KONFIRMANTER 
JEVNAKER MENIGHET 

Jevnaker kirke 30. mai kl. 13.00
Dennis Frydenlund Bildengjerdingen
Matias Dalen
Mikkel Hoelsveen
Adrian Johnsrud
Sigve Solheim
Evelina Skeie Brørby
Sofie Strand Deiler
Maren Ruud Gudbrandsen
Molly Marie Hansen
Ane Imsgard
Mathilde Matzow Nordby

Jevnaker kirke 31. mai kl. 11.00
Ludvik Aasen Jensen
Mia Isabell Finnevolden
Berit Granli
Smilla Jutta Høvik-Jørgensen
Tuva Østland Lafton
Matilda Solheim Roen
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Øyvind 
H. Sogn

 Torunn 
M. Aalerud 

Hansen

Erland 
Ekeberg

Håvard 
Ekeberg

Kari Solveig 
R. Ekeberg

Tove
R. Kvernberg

Harald 
André Torp

Svein 
Nørve

Storgata 5, Nesbakken. Man-fre 09-16:30. Tlf.: 613 11 000.

KONTOR & DATA

...og mange flere kjente merkevarer!

3000 varer innen kontor, papir, mobil & data.
Og en dyktig gjeng, klare til å hjelpe deg.

Bestiller du på zoffice.no, så leverer vi
fraktfritt hjem til deg - på hele Jevnaker.

Anne Beate 
Opsahl

Paul Arne 
Opsahl

Ole Kristian 
Sørli

Terje 
Heggen

Avd. Gran, Brandbu,  Harestua
opsahlbegravelsesbyra.no

Nært, profesjonelt og personlig

SCHOLA SANCTI PETRI 
Et kor med hjerte for kirkemusikken

Schola Sancti Petri har siden starten i 1998 
vært et samlingspunkt for sangere som deler 
gleden over kirkemusikk og de store oratori-
ene. Gjennom årene har koret vært ledet av 
flere kjente kirkemusikere – blant dem Trond H. 
F. Kverno, Terje Kvam, Ole Andreas Fevang og 
Bernt Nordset – noe som har satt tydelige spor 
i både klang og tradisjon.

Det som kanskje kjennetegner koret aller mest, 
er ønsket om å formidle musikk som berører. Vi 
vil gi tilhørerne muligheten til å oppdage – eller 
gjenoppdage – den rike musikkarven som fin-
nes i kirken. Samtidig ønsker vi å skape et rom 
der amatører og profesjonelle musikere, sange-
re og dansere kan møtes, lære av hverandre og 
løfte hverandre frem.

Medlemmene våre kommer fra mange steder: 
Hadeland, Gjøvik, Toten, Hønefoss og Oslo. 
Felles for oss er at vi finner glede i å synge 
sammen. Schola Sancti Petri er et prosjektkor, 
og vi møtes til heldagsøvelser noen helger hver 
høst og vinter. Øvelsene holdes i Grymyr kirke, 
og konsertene våre finner som regel sted om 
våren og sommeren.

Hvert prosjekt har sin egen sammensetning, 
men mange har vært med i en årrekke – noen 
helt siden koret ble grunnlagt. Det gir en fin 
blanding av kontinuitet og nye impulser. Og 
kanskje er det nettopp dette som gjør koret så 
spesielt: fellesskapet, musikken og gleden over 
å skape noe sammen.

Har du lyst til å være med? Da er du hjertelig 
velkommen!

ÅRETS PROSJEKT OG KONSERTER
Årets prosjekt i Schola Sancti Petri har fått nav-
net Jubilate Deo. Her samler vi musikk av flere 
komponister, og resultatet blir et variert og rikt 
program. Dirigentene våre denne sesongen er 

far og sønn Jørn og Ole Andreas Fevang. Med 
oss har vi også organist Paul Wilmot, baryton-
solist Sakarias Tranvåg, og et ensemble av dyk-
tige messingblåsere.

Hovedverket i årets prosjekt er Messe in F av 
Josef G. Rheinberger (1839–1901). Rheinber-
ger var et usedvanlig orgeltalent fra Liechten-
stein og virket som professor i kirkemusikk i 
München gjennom hele sitt liv. Verket hans er 
både vakkert og velklingende – skrevet for kor 
og orgel, og fullt av varme og musikalitet.

I tillegg synger koret to verk av den engelske 
komponisten John Ireland (1879–1962): Jubila-
te Deo og Magnificat and Nunc Dimittis. Ireland 
var selv organist og en viktig læremester for 
blant andre Benjamin Britten.

Programmet rommer også musikk av Benjamin 
Britten, Egil Hovland og Jørn Fevang. Fevangs 
eget verk, Te Deum, er et mektig stykke for kor, 
orgel, messingblåsere og barytonsolist – et 
høydepunkt i konserten. Vi gleder oss til å dele 
musikken med publikum! 

Konsertene holdes:
• 25. april 2026 kl. 18.00 i Gjøvik kirke
• 26. april 2026 kl. 18.00 i Tingelstad kirke, Gran

Billetter selges via kulturhadeland.no og ved 
inngangen. Hjertelig velkommen på konsert!
Jubilate Deo

Gjøvik kirke 25. april 2026 kl. 18.00
Tingelstad kirke 26. april 2026 kl. 18.00

Schola Sancti Petri
Verker av Benjamin Britten, Josef Rheinberger, 

Egil Hovland, John Ireland, Jørn Fevang

Kor, Paul Wilmot orgel,
Sakarias Tranvåg barytonsolo,

Messingblåsere
Dirigenter: Jørn Fevang og Ole Andreas Fevang

Billettsalg: kulturhadeland.no og ved inngangen.
Kr 300 (studenter kr 150, barn under 12 år gratis)

hadelandsmat.no
47 01 21 62 
hade-m@online.no
Vestbygdveien 206, 
2743 Harestua

En smak rett fra skogen!
• Lokal tradisjonsmat
• Spesialist på elgprodukter
• Catering
• Selskapslokaler
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LIVETS GANG

Døde det er holdt gravferd for
16.07.2025 Rønnaug Pedersen (1936)*
14.08.2025 Hans Magne Bjerkås (1935)*

25.10.2025 Albert Sagen (1937)
05.11.2025 Bjørg Marit Berg (1952)
15.11.2025 Trond Erik Kristiansen (1944)
29.11.2025 Anne Frida Snekkerhaugen (1949)
29.11.2025 Klara Helene Palmberg (1935)
27.12.2025 Astrid Sevaldson Bergstrøm (1990)
30.12.2025 Ola Johnsrud (1941)
01.01.2026 Ragnhild Pettersen (1953)
03.01.2026 Gudrun Lien (1945)
09.01.2026 Grethe Olsen (1928)
15.01.2026 Solveig Steingrimsen (1925)
19.01.2026 Eva Brekke Østby (1951)
27.01.2026 Anne Marie Nordlund (1929)
28.01.2026 Marius Haugland (1995)
05.02.2026 Torgeir Elnæs (1945)
05.02.2026 Kari Svendsen (1940)
06.02.2026 Harald Brorson (1947)
06.02.2026 Anita Hansen (1976)
17.02.2026 Odd Idar Øye (1932)

Navn merket med * falt dessverre ut i forrige 
utgave av menighetsbladet, vi beklager så mye!

Kirkelige handlinger i Jevnaker menighet

Døpte
16.11.2025 Eva Kristiansen
16.11.2025 Linus Myrvold Strandvik
14.12.2025 Magnus Trulsen Bjertnæs
11.01.2026 Olav Johansson
11.01.2026 Isak Velta
07.02.2026 Emma Gårder
08.02.2026 Sofia Hovland Gryting
14.02.2026 Mille Berg Sandlie
15.02.2026 Hedda Borgstein Andersen
15.02.2026 Hedvig Johnsen Fivelsdal
15.02.2026 Leander Nilssen Midtmoen
15.02.2026 Nora Widding

Vigde
25.10.2025 
Torunn Kirsten Hammer og Arne Sandvold
07.02.2026 
Pernille Flekkerud og Joakim Taagaard Gårder
14.02.2026 
Ingrid Karina Alver og Magnus Fegri

SETT AV DATOEN
02 .april – Kveldsgudstjeneste med nattverd og 
påskemåltid
12. april – Ungdomsgudstjeneste kl. 11.00, 
konfirmantene tar over
12. april – Furulund, gudstjeneste kl. 13.00
26. april – Speidergudstjeneste
17. mai – Gudstjeneste i Randsfjord kirke
07. juni – Utegudstjeneste ved Tverrsjøen
21. juni – Gudstjeneste med presentasjon av 
neste år konfirmanter

KONSERTER SOMMEREN 2026
Tirsdag 2. juni kl. 18.00 i Randsfjord kirke.
Samarbeidskonsert med elever og lærere ved 
Jevnaker Orgelskole og Jevnaker Kulturskole.

DUGNADER
Tirsdag 28. april kl. 17.00 er det dugnad ved 
Randsfjord kirke, og onsdag 29. april kl. 17.00 
er det dugnad ved Jevnaker kirke. Vi serverer 
kaffe og noe å bite i. Ta gjerne med egen rive 
om du har.

MENIGHETSNYTT
SOMMERKONSERTENE
Vel møtt til hyggelige sommerkonserter på det 
flotte orgelet i Jevnaker kirke! Konsertene er 
gratis, med forbehold om økonomisk støtte.
Følg med i aviser og på sosiale medier for nær-
mere omtale!
 
Onsdag 17. juni kl. 18.00: Victoria Ulriksen
Onsdag 24. juni kl. 18.00: Kåre Nordstoga
Onsdag 1. juli kl. 18.00: Colin Andrews 
Onsdag 8. juli kl. 18.00: Kari Monsen Sødal 
Onsdag15. juli kl. 18.00: Sven Verner Olsen

I tillegg til sommerkonsertserien, får vi en ekstra 
orgelkonsert i august i Jevnaker kirke:
Lørdag 22. august kl. 18.00: Guy Poupart

KARNEVAL 
På fastelavnssøndag ble det feiret Karneval i 
Randsfjord kirke. En god gjeng med 8-9-åringer 
var med og lagde en skikkelig fest med både 
ballonger, fastelavnsris, boller og masker. Kar-
nevalet avsluttet med gudstjeneste hvor ungene 
bidro i karnevalspyntet kirke med sang og god 
stemning.  
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GUDSTJENESTER

Søndag 22.03.2026
Maria Budskapsdag		
• Jevnaker kirke kl. 11.00.	
Gudstjeneste med dåp.

Torsdag 02.04.2026 
Skjærtorsdag 		
• Randsfjord kirke kl. 19.00.	
Kveldsgudstjeneste, nattverd og 
påskemåltid.

Fredag 03.04.2026 
Langfredag aften 
• Randsfjord kirke kl. 19.00. 
Kveldsgudstjeneste.  

Søndag 05.04.2026 
Påskedag 
• Jevnaker kirke kl. 11.00. Guds-
tjeneste med dåp.  

Mandag 06.04.2026 
2. påskedag 		
• JORS kl. 11.00. Gudstjeneste.

Søndag 12.04.2026 
2. søndag i påsketiden 
• Randsfjord kirke kl. 11.00.	
Ungdomsgudstjeneste, konfir-
mantene tar over.
• Furulund kl. 13.00. Gudstjeneste. 

Søndag 26.04.2026 
4. søndag i påsketiden 
• Randsfjord kirke kl. 11.00. 
Dåp - speidergudstjeneste

(Gudstjenester med tilbud om 
dåp: Se oversikten side 11.)

Lørdag 09.05.2026	
• Randsfjord kirke kl. 11.00. 
Konfirmasjonsgudstjeneste.

Lørdag 09.05.2026	
• Randsfjord kirke kl. 13.00. 
Konfirmasjonsgudstjeneste.

Søndag 10.05.2026
6. søndag i påsketiden	
• Randsfjord kirke kl. 11.00.	
Konfirmasjonsgudstjeneste.

Torsdag 14.05.2026 
Kristi himmelfartsdag
• JORS kl. 11.00. Gudstjeneste.

Søndag 17.05.2026
Grunnlovsdag
• Randsfjord kirke kl. 10.00.
Gudstjeneste.

Søndag 24.05.2026 
Pinsedag
• Jevnaker kirke kl. 11.00. 
Høytidsgudstjeneste. Dåp og 
nattverd.

Lørdag 30.05.2026	
• Jevnaker kirke kl. 11.00.
Konfirmasjonsgudstjeneste.

Lørdag 30.05.2026
• Jevnaker kirke kl. 13.00. 
Konfirmasjonsgudstjeneste.

Søndag 31.05.2026
Treenighetssøndag	
• Jevnaker kirke kl. 11.00.
Konfirmasjonsgudstjeneste.

INFORMASJON
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.Søndag 07.06.2026

2. søn. i Treenighetstiden
• Tverrsjøen kl. 12.00.	
Utegudstjeneste, sykkelguds-
tjeneste.

Søndag 21.06.2026
4. søn. i Treenighetstiden
• Randsfjord kirke kl. 11.00.
Gudstjeneste, nattverd, 
presentasjon av neste års 
konfirmanter.

Søndag 28.06.2026
5. søn. i Treenighetstiden
• Jevnaker kirke kl. 11.00.
Gudstjeneste med dåp.

Søndag 12.07.2026 
7. søn. i Treenighetstiden
• Randsfjord kirke kl. 11.00.
Gudstjeneste med dåp.

Søndag 02.08.2026
10. søn. i Treenighetstiden
• Jevnaker kirke kl. 11.00.
Høytidsgudstjeneste. Dåp, 
nattverd.

16.08.2026
12. søn. i Treenighetstiden
• Randsfjord kirke kl. 11.00.
Gudstjeneste med dåp.

Skann qr-koden og få 
opp kalenderen med 
gudstjenester på din 
telefon.

Kjære leser av Jevnaker menighetsblad!
Vi håper du setter pris på menighetsbladet! Det 
koster ingenting å motta bladet. Det leveres til 
alle husstander i Jevnaker og er basert på gaver 
fra enkeltpersoner og bedrifter. Mange har støttet 
bladet tidligere, og det håper vi at mange fortsetter 
med.

Gaven kan innbetales til kontonr.: 2030 66 00290.

Merk innbetalingen med «Gave Jevnaker 
Menighetsblad». Mulighet for skattefritak 
for gavebeløp over 500 kroner pr. år. 
Menighetskontoret må da ha fødselsnummer/
organisasjonsnummer slik at vi kan rapportere inn 
beløpet til Skatteetaten.

Ønsker du å Vippse? Betal til Menighetsbladet 
Jevnaker Sokn, Vippsnr.: #510508.


